UNIVERSITATEA BABES-BOLYAI CLUJ-NAPOCA
FACULTATEA DE MATEMATICA SI INFORMATICA

Concurs MATE-INFO UBB, 16 aprilie 2016
Proba scrisi la MATEMATICA
Varianta II1

SUBIECTUL I (30 puncte)

Problema 1. Sa se rezolve in R ecuatia vz + 7+ Vo — 1 = 4.

Problema 2. Fie f : R — C*, f(x) = cos(2zm) + isin(2zm).

a) Sa se arate ca f este un morfism de la grupul (R, +) la grupul (C*,-).

b) Este f injectiva? Dar surjectiva? Justificati raspunsurile.

c) Sa se determine x € R pentru care f(z) este o radacina de ordinul 4 a unitatii.
d) Sunt izomorfe grupurile (R, +) si (C*,-)? Justificati raspunsul.

SUBIECTUL II (30 puncte)
Problema 1. In planul triunghiului ABC se considera punctele P si @) astfel incat

Po = 350 5 70 = L3¢,

a) Exprimati vectorul ]@ in functie de vectorii z@ si @ .

b) Demonstrati ca punctele P, @ si mijlocul C” al laturii AB sunt coliniare.
Problema 2. Rezolvati si discutati radacinile ecuatiei
(2m —1)cos2z —9cosz+m —5 =0,

dupa valorile parametrului real m.

SUBIECTUL III (30 puncte)
Consideram functia f : R — R definita prin

f(x) = |z| - V1 — 22, Vz € R.

1. Determinati domeniul maxim de derivabilitate al functiei f si calculati f’.

2. Aratati ca

D=

1
23 .
fa) <2232 vreRr

56

3. Calculati f” si determinati punctele de inflexiune ale functiei f.
1
4. Calculati [ f(x)dx.
-1

5. Determinati
1

lim [ 22 f(z)dx.
n—oo
-1

NOTA:
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.



Barem - Varianta II1

SUBIECTUL I (30 puncte)

1. Conditiile de existenta ale radicalilor z +7>0gix —1 >0, adicA z € [1,00) .....vvvviini.... 2p
Prin ridicare la patrat, ecuatia devine
TH+T+2—142/(@+7)(r—1)=16 & Va2 4+ 062 — T =5 —Zu..coiiiiiiiiiiiiiiiiina... 3p
Egalitatea poate avea loc numai daca —x + 5 > 0.

Prin urmare, & € [1, 5] ..o 2p
Prin ridicare la patrat, obtinem 22 + 6z —7=22 - 102 +25 < 162 =322 =2................ 3p
Observatie: Indiferent de metoda de rezolvare aleasa, in lipsa conditiilor care permit pastrarea sirului
de echivalente, cele 4 puncte acordate pentru stabilirea acestora se vor acorda daca a fost facuta
verificarea solutiilor obtinute.

2. a) Aplicarea regulii de inmultire a numerelor complexe scrise in forma trigonometrica si stabilirea

faptului ca f(z +y) = f(2) - f(y), Y,y € R oo 5p
b) f nu este injectiva: f(z+k) = f(x), Yk € Z* ... 2p
f nu este surjectiva deoarece nici un numar complex nenul de modul diferit de 1 nu apartine multimii
R 3p
o) [f(@)*=1% f(x) € {cosQlfT”—i-isinme’r |kelZ} s xe {% |k EZ} o 5p

d) Presupunand ca ar exista un izomorfism g : R — C*, ar exista a € R astfel incat g(a) = —1,
prin urmare ¢g(0) = 1 = (—1)? = [g(a)]?> = ¢(2a), ceea ce implica 2a = 0, adici a = 0. Dar atunci
1=9(0) =g(a) = —1, contradiClie . . ... ... .ot 5p

NOTA: Orice alti solutie corecta va fi punctata corespunzator.

SUBIECTUL II (30 puncte)

Problema 1
() PO = —3AB + 3AC ... 5p
(D) e 5p
Varianta vectoriala .
determinarea vectorului PC" = —zﬁ + %1@ ..................................................... 4p
]3—5)" = 2]@ si concluzia 1p
3 S1 CONCIUZIA ..ottt e e e e e e
Varianta cu reciproca teoremei lui Menelaus
calculul rapoartelor ... ... . 4p
COMCIUZIA ... e e 1p
Problema 2
obtinerea ecuatiei 2(2m — 1) cos? 2 —9cos — (M +4) =0 . .oviiii i 3p
obtinerea ecuatiei 2(2m — 1)t2 — 9t — (M 4+4) = 00 oottt 1p
caleulul Tui A = (41 + 7)o 3p
determinarea radacinilor 1 = —% sito = 2%4141 ................................................... 3p
scrierea solutiilor ecuatiel initiale. ... ... .. 3p
discutia solutiilor pentru radacina ce depinde de m...... ... 5p
discutia cazulul m = 1/2 .. o 2p
SUBIECTUL III (30 puncte)
1.
2
. o —ﬁ, r<0,2# -1
obtinerea expresiei f'(x) = 3 2 4p
PV et z>0,x#1
studiul derivabilitatil In @ = 0 ... 2p



2.

studiul MONOtONIET . .. ... 2p
determinarea punctelor de Maxill . ........oiti et e 1p
calcularea maximulUl .. ... ... e 1p
3. (55—9)
o . 1/ _ 2x(5xz*—9
calcularea expresiei pentru f”(z) = 02?302 pentruxz > 0,21 ... 2p
calcularea expresiei f”(x) pentru @ < 0,2 # —1 ..ot 2p
stabilirea punctelor de inflexiune din D ........ .. i 2p
studiul convexitatii in vecinatatea punctelor —1,0,1 i determinarea punctelor de inflexiune i3 = 1 gi
Td = L e e 2p
4.
calculul integralei I = % .......................................................................... 6p
5.
majorarea integralel . ... ... ..o 2p

folosirea criteriulul MajoTATil ... .. ...ttt et et 2p



